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VERBALE N. 5/2021/CR 

 

CONSIGLIO REGIONALE, MAJANO 12 GIUGNO 2021 

 

La seduta ha inizio alle ore 10.30 presso il Campo Sportivo di Majano, per discutere il seguente ordine del giorno: 

1- Approvazione verbale Consiglio precedente; 

2- Comunicazioni del Presidente; 

3- Comunicazioni del Segretario; 

4- Unesco Cities Marathon; 

5- Calendario seconda parte di Stagione; 

6- Comunicazione e marketing : futuro e analisi risorse economiche; 

7- Deleghe e Commissioni da assegnare e strutturare; 

8- Approvazione trasferimenti atleti in Regione e Tesseramento Atleti Stranieri; 

9- Varie ed Eventuali. 

 

Sono presenti: 

 

 Massimo  DI GIORGIO  Presidente   si 

 

Giancarlo BAREL Consigliere NO 

Alessandro COPPOLA Consigliere NO 

Omar   FANCIULLO  Consigliere   si 

Piergiorgio IACUZZO Consigliere si  

Maurizio PECORARI Consigliere  si  

Lucio   POLETTO  Consigliere    si 

Matteo  REDOLFI Consigliere si 

Luca SPERANZA Consigliere NO   

 

 Franco  DE MORI Segretario si 

  

Sunita CORONICA Pres. C.P. GO NO 

Giacomo  BIVIANO Pres. C.P. TS NO 

Massimo  PATRIARCA Pres. C.P. UD si 

Ezio   ROVER   Pres. C.P. PN   NO  

  

Massimiliano URSINO  Fiduciario Reg. GGG si 

 Ambra MASSERANO Revisore dei Conti  NO 

 Alberto  MAZZI Settore Amministrativo NO 

 Alessandro BRONDANI Fiduciario Tecnico Reg. NO 

 Gabriele  MONTI Settore Informatica si 

 

  

 

Presiede la seduta il Presidente Massimo Di Giorgio e funge da verbalizzante il Segretario Franco De Mori 

 

 

1. APPROVAZIONE VERBALE CONSIGLIO PRECEDENTE 

 

Il Verbale viene approvato all’unanimità nella stesura inviata via mail ai Consiglieri 

 



 
FEDERAZIONE ITALIANA 

DI ATLETICA LEGGERA 

Comitato Regionale Friuli Venezia Giulia 

FIDAL C.R. F.V.G. – Via dei Macelli, 5 c/o Stadio N. Rocco – 34148 Trieste Tel. 040-829190  

P.IVA 01384571004  C.F. 05289680588    e-mail   cr.friulivg@fidal.it      sito internet: www.fvg.fidal.it 

 

2. COMUNICAZIONI DEL PRESIDENTE 

 

In merito all’acquisto dell’apparecchiatura di cronometraggio ci sono buone prospettive. Il Presidente ha parlato 

con i Consiglieri Federali Balzani e Campari. 

Abbiamo in cassa circa 60.000 €, escludendo naturalmente il conto del CP Pordenone. 

Il Campo di Paderno a Udine verrà ristrutturato. Non verranno acquistati i sensori ma sarà dotato di Finish. Il 

materiale scelto è il Politan. 

Per quanto concerne il Campo di Gorizia è stato approvato il bilancio del Comune che prevede il finanziamento per 

la sistemazione. 

Abbiamo avuto un incontro con il Sindaco di Trieste in cui si è parlato della convenzione per lo Stadio Grezar. Le 

dichiarazioni del Sindaco sono apparse rassicuranti tanto da dichiarare apertamente che il rifacimento e 

l’omologazione del campo di calcio interno alla pista sia stato un errore e che il Grezar debba rimanere nella 

completa disponibilità dell’Atletica. Gli Assessori hanno invece manifestato delle perplessità in particolar modo in 

merito all’utilizzo dello Stadio da parte della Triestina. 

Sono in corso colloqui con la Regione per l’ottenimento di eventuali contributi alla Fidal. 

Il Vicepresidente Regionale Pecorari sonderà la possibilità con il Comune di Gradisca di rendere nuovamente 

fruibile il locale Campo di Atletica ormai in disuso da 50 anni. 

Il Campo di Cividale è tornato nella disponibilità del Comune che sta avviando le procedure di finanziamento per 

rimetterlo in esercizio. 

Lo Stato stanzierà circa un miliardo per l’impiantistica sportiva. 

Bisogna aprire le “Scuole di Atletica”. Il Consigliere Fanciullo pensa che debba essere il Comitato Regionale a 

gestirle e che le quote debbano andare allo stesso Comitato. Il Vicepresidente Pecorari obietta che lo scarso numero 

di Tecnici rende il progetto di difficile realizzazione e ritiene che quelli esistenti dovrebbero essere impiegati nei 

Raduni.   

 

 

3. COMUNICAZIONI DEL SEGRETARIO 

 

Si ribadisce che quest’anno non si disputano le Fasi Regionali dei CdS Assoluti ed Allievi per cui il Comitato ha 

disposto l’organizzazione di diversi Meeting in cui possano venir realizzati i punteggi. Nel corso di questi meeting 

tutte le gare compaiono almeno 2 volte. Continuano però, nonostante la lettera in merito del Presidente, a pervenire 

richieste di inserimento di altre gare nei programmi già predisposti che causano non pochi problemi. E’evidente che 

non si possono fare quasi tutte le gare in ogni Meeting specialmente quando vanno deserte e poi vengono richieste 

nuovamente altrove. In sostanza non è possibile andare incontro, come più volte ribadito, alle richieste contingenti 

dei singoli specialmente se provenienti direttamente da Atleti e Tecnici. 

Il CdS Master invece è rimasto in calendario e si stanno organizzando gare ad hoc per la categoria con la possibilità 

di realizzare i punteggi anche in altre Manifestazioni. Da quest’anno sono stati introdotti anche appositi e graditi 

Raduni per i Master.  

Il Segretario precisa che gli Enti di Promozione possono organizzare gare aperte anche ai tesserati Fidal, purché le 

date vengano con noi concordate il che a volte non avviene. 

Il Fiduciario GGG Ursino propone un format standard di Programma Gara. Ritiene inoltre che sia il caso di poter 

effettuare le conferme delle iscrizioni online fino a due ore prima del ritrovo. 

 

 

4. UNESCO CITIES MARATHON 

 

Il COL dell’Unesco Cities Marathon, che per il momento è stata cancellata, chiede di poter organizzare un’ultima 

edizione a fine marzo 2022 per poter usufruire dei finanziamenti regionali e per far partecipare gli iscritti 

dell’edizione 2020, non disputata causa il Covid, che avevano versato la quota di iscrizione. Il Consiglio è 

disponibile a condizione che vengano interamente versate le tasse gara arretrate. Il Presidente li contatterà per 

comunicare la decisione presa. Si precisa che l’iniziativa della richiesta della gara fa capo al Comitato Regionale 

mentre la parte amministrativa ricade nella responsabilità del COL. 
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5. CALENDARIO SECONDA PARTE DI STAGIONE  

 

Il Segretario comunica che è in avanzata fase di realizzazione il calendario della seconda parte di stagione che sarà 

pubblicato a giorni e ne distribuisce una bozza ai Consiglieri presenti.  

In merito ai vari Campionati Non Stadia, i termini sono stati riaperti, come deciso nel Consiglio Precedente, ed il 

Responsabile dei Master e delle Corse su Strada Redolfi insieme al Responsabile della Corsa in Montagna Poletto 

propongono un Calendario che è già stato concordato con il Segretario e che viene approvato all’unanimità con 

delibera n. 18R2021 

Esamineremo l’eventualità di organizzare una o più Indoor prima di Natale, Covid permettendo. 

 

 

6. COMUNICAZIONE E MARKETING 

 

Il  punto viene rinviato alla prossima riunione. 

 

 

7. DELEGHE E COMMISSIONI 

 

Viene presentato un complesso organigramma di Commissioni che il Presidente e diversi Consiglieri ritengono 

troppo articolato e di difficile funzionamento pratico. Per ora il Presidente propone che il Consigliere Fanciullo lo 

affianchi per quanto riguarda la Comunicazione, che il Consigliere Barel si occupi del Sistema Bancario e delle 

Sponsorizzazioni ed avoca a se il Settore Impianti. Nel prossimi consigli verrà approfondito l’argomento in vista 

della stagione 2022 

 

 

8. APPROVAZIONE TRASFERIMENTI ATLETI IN REGIONE  

E TESSERAMENTO ATLETI STRANIERI IN REGIONE 

 

I trasferimenti degli Atleti in Regione ed i Tesseramenti degli Atleti Stranieri in Regione vengono approvati 

all’unanimità come da elenchi inviati via mail ai Consiglieri con Del. n. 19R2021 

 

 

9.. VARIE ED EVENTUALI 

 

Nessun argomento viene trattato in questo punto. 

 

 

 

La seduta si chiude alle ore 13.50 

 

 

              IL SEGRETARIO VERBALIZZANTE                                IL PRESIDENTE 

                           Prof. Franco De Mori                                             Massimo Di Giorgio 

 


